mmen

idler.

egns-

ingen.
-3>0.

Oppgave 1.173
Vi har gitt polynomet

P(x)=x3-3x2—4x+12

a) Vis at x =3 er et nullpunkt for P(x).

b) Faktoriser P(x) mest mulig.

¢) Finn ut uten bruk av hjelpemidler
for hvilke verdier av x grafen til P
ligger over x-aksen.

Oppgave 1.174
Vi har gitt polynomet

P(x) = 2x3 = 7x% — 19x + 60

a) Vis atx =4 er et nullpunkt for P(x),
og faktoriser P(x).

b) Les likningen P(x) = 0 uten bruk av
hjelpemidler.

¢) Los ulikheten P(x) <0 uten bruk av
hjelpemidler.

1.8 RASJONALE LIKNINGER

Oppgave 1.180
Los likningene uten bruk av

hjelpemidler.
2) | S
x=1 X+l
X 1 I+x
b) x+2 x x>+

Oppgave 1.181
Leos likningene uten bruk av
hjelpemidler.
X 1 3x
a) =

+-——_
x=3 x xX*=3x

1 x _ 3x-2
L) ¥ T 3-2 2-2
% 1 x—4 x+8
x—4 x+4 x-16
1 1 _¥=2x%2
+— = .
x—1 x=2x+1 (x—1)°

d)

Oppgave 1.182
Los likningene uten bruk av
hjelpemidler.
2) x+2 x+4  Ax+2
x+1 x+3 x2+4x+3
6 3x 3 3(4 +3x% +x)

) B ey e S A

Oppgave 1.183
Los oppgave 1.180 digitalt.

1.9 RASJONALE ULIKHETER

Oppgave 1.190
Los ulikhetene ved regning.

X
a)

__2+120

x+1

x-2

2x—3
x+1

b) <1

c) <=3

Oppgave 1.191
Los ulikhetene ved regning.

a) \>#
©) i;; <xi3
D3

Oppgave 1.192
Los ulikhetene ved regning.
2 +x+2

a) 5. —10 9

2%—1
x2=9

b) >0

B xi3
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Oppgave 1.207
Polynomet P(x) er gitt ved

PE)=23-x-2u+1

a) Vis at P(x) er delelig med 2x — 1
uten & utfore divisjonen.

b) Utfer divisjonen P(x) : (2x— 1) og
finn alle nullpunktene til P.

Oppgave 1.208

Vi har gitt polynomet
P(x)=x*—4x2+3

a) Vis at P(x) er delelig med x> — 1.

b) Finn alle nullpunktene til P(x).

¢) Bestem a slik at resten i divisjonen
P(x) : (x —a) blir 3.

Oppgave 1.209
Funksjonen fer gitt ved

f)=x3+2x2-5x—6

a) Vis atx =2 er et nullpunkt for /.
b) Finn alle nullpunktene til 1.

Oppgave 1.210
Vi har gitt polynomet

P(x)=x3+ax> + bx—6

Bestem a og b slik at (x —2) og (x + 3)
begge er faktorer i polynomet P(x).

Oppgave 1.211 »
Finn fellesnevneren og trekk sammen.
4} le " ,\-2f;\-2+1
; 2
B} 2,\"\-‘% 4 32 +2ix +4
©) xil N x2—x4 - x2*§;+4

)
1.6

Oppgave 1.212
Et rasjonalt uttrykk /(x) er slik at /(0) = 2.
Bestem f(x) nér / har fortegnslinja

1 ; S

a) ) S W
=2 2 -

b) i ' -
---------- e v p—

Oppgave 1.213
a) Vis at
x+3 x—4

P Rl R

b) Los ulikheten
x+3 -1
2x—1

Oppgave 1.214
Vi har gitt polynomet

P(x)= xt—2x2-8

a) Utfor divisjonen P(x) : (x* — 4).

b) Finn alle nullpunktene til P(x) ved
regning.

¢) Los ulikheten P(x) <0 ved regning.

Opbgave 1.215
Vi har gitt polynomet

P(x)=2"—-12x*-2x+a

a) Bestem a slik at (x — 3) blir en faktor
i P(x).

b) Bruk verdien du fant for « i oppgave b.
1) Faktoriser P(x).
2) Los ulikheten P(x) <0 ved regning.

N
1.7

Oppgave 1.216
Leos likningene ved regning.
3} 1 _1_
x—1 x ¥-x
2 X _ Sx—2
x—2 x+2 x2-4

b)

357



